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Könyvtárak a sikeres 

kulturális turizmusért – 

szakmai nap Békéscsabán

Juhász Zoltán,  a megyei könyvtár igazgatója hang-
súlyozta, hogy célja a rendezvénynek a könyvtárak 
turisztikai tartalomszolgáltatásának felpezsdítése,  
a működési bevételek növelése, valamint a jó gyakor-
latok megosztása és minél szerteágazóbb kapcsolatok 
kialakítása.

A 10 órakor kezdődő rendezvényre stílusosan csabai 
termékekkel várták az érkezőket, pogácsával és csabai 
kolbásszal. Az előadások témájához is kapcsolódott 
több szálon ez a termékkör, a helyszín, az előadók és 
időpont is. A könyvtárak a sikeres kulturális turizmu-
sért szakmai nap olyan jó gyakorlatokat és megva-
lósult innovációkat tárgyalt, amely sokunk számára 
iránymutató lehet. 

Szüts Etele  köszöntőjében a kulturális turizmus erő-
sítésére sarkallta a hallgatóságot, az intézményi emlé-
kezet, az identitás hangsúlyozásával, amelyet vizuális 
történetként, digitális kiállítótérben is érdemes meg-
mutatni, ahogy ezt teszik a nagyobb intézmények is, 
saját példával szolgálva, és melynek lényegét abban 
ragadta meg, hogy élményeket, kulturális ajándékokat 
tudunk adni, amely által fejlődünk, tartalmasabb éle-
tet tudunk élni.

A kultúra és a turizmus összekapcsolása lehetősé-
geinek megismerésével folytatódott a program. 
Opauszki Zoltán,  környezetvédelmi és turisztikai 
ügyekért felelős tanácsnok a kultúra és az aktív tu-
rizmus kapcsolatán keresztül mutatta be a könyvtár 
helyét a turizmusban. Számos fejlesztés valósult meg 
az elmúlt években Békéscsabán, melynek kiinduló és 

központi kérdése volt, hogy mi Békéscsaba útja 
a turizmus fejlesztésében. A válasz a 60.000 turistában 
van, akik számára 2023-ra elérhetővé vált a Csabapar-
kon túl a Wenckheim kerékpárút, amely 2023-ban az 
Év Kerékpárútja is lett. A kerékpárút kulturális állomá-
sokat köt össze, amelyekhez a tartalomszolgáltatás 
minősége a kulturális információ szolgáltatásból táp-
lálkozik. A Wenckheim turista- és kerékpárút komplex 
élményszerzést biztosít. Békéscsabán keresztül halad-
va ismerheti meg a látogató a Munkácsy Mihály mun-
kásságát bemutató Munkácsy-negyedet, a Munkácsy 
Emlékház gyűjteményét, gasztronómiai élményként 
a helyi kolbászkészítés hagyományait a Csabapark 
mutatja be.

Ennek egy részletét ismerhettük meg a következő 
előadásban, Papp Adrienn  projektmenedzser  
a Munkácsy-negyed, illetve a Modern városok kap-
csolódását mutatta be. A helyi ismertség növelésére, 
a közösségépítés fontosságára hívta fel a figyelmet. 
Hozzátéve, hogy Békéscsabán is nagy a fluktuáció, 
amit szem előtt tartva kell távlati turisztikai célokat 
kitűzni. A Munkácsy-örökség egyediségét kihasználva 
érdemes szemléletet fejleszteni. Békéscsabán ennek 
a kulcsa Munkácsy, de nyilván más-más környezetben 
is lehet hasonló prioritást találni. Minden korosztályt 
megszólító programok által mozdítják a téma felé  
a szervezők az érdeklődőket: Munkácsy vizuál, robot 
foglalkozások, vagy Mit szólna Munkácsy, ha most 
látná a negyedet – témafelvetés. A városismereti  
sétától az immerzív koncert jó gyakorlatáig jutottunk 
el az előadás alkalmával. Megvalósult programok  
tapasztalatai által ismertette, hogy milyen alternatív 

A Békés Megyei Könyvtár 2023. szeptember 29-én országos szakmai továbbképzést 

szervezett „Könyvtárak a sikeres kulturális turizmusért” címmel. Az eseményen  

köszöntőt mondott Varga Tamás alpolgármester, ezt követően Szüts Etele, a Könyvtári 

Intézet igazgatója nyitotta meg a szakmai nap programját. 



A tartalmas délelőttöt finom ebéddel kapcsoltuk 
a délutáni előadásokhoz. A folytatásban jó gyakor-
latokat ismerhettünk meg más-más régióban (Eger, 
Szeged, Szentendre, Székelyudvarhely), melyeknek 
záróakkordja a városismereti séta volt, ahol Juhász  
Zoltán kalauzolt el azokra a helyszínekre, ahol az 
előadók által ismertetett programok megvalósultak. 

Informatív, gondolatébresztő és nagyon elgondolkod-
tató példákat ismerhettünk meg. Mindenki a maga 
közegére formálva kaphatott olyan ötleteket, amelyek 
új utat mutathatnak hosszú távon. Köszönet a hasznos 
szakmai napért!

és a szokott formából kimozdító gyakorlatok vonzhat-
nak látogatókat. 

A célokhoz használható eszközök és lehetőségek 
megismerésére nyílt lehetőség a következő előadás 
alkalmával. Czoboly Miklós  a Monguz Információ-
technológiai Kft. igazgatója volt az ebéd előtti utolsó 
előadó, aki a kulturális turizmus támogatásáról beszélt 
a közgyűjteményi környezetben. Egy olyan komplex 
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rendszert vázolt fel, amelyet mindegyikünk ismer 
részleteiben, de olyan nézőpontból nem, ahogyan a 
szolgáltató látja. Nem csak könyvtár, nem csak levéltár, 
hanem ökoszisztéma. Qulto ökoszisztéma, amely hori-
zontális lefedettségű tartalom nyilvántartást, kezelést 
és szolgáltatást is jelent, a rendszereket összekapcsol-
va hasznosítva, illetve újrahasznosítva a tartalmakat. 
Kiemelve az újrahasznosítást, amely Békéscsabán 
már megvalósult a Munkácsy-örökséggel, de máshol 
más formában is kulcs lehet. Új értéket teremteni a 
meglévő információkból, a kezelt tartalmak alternatív 
szolgáltatása, kapcsolása, újraértelmezése révén lehet 
a kor elvárásainak megfelelően. A mai kor elvárása 
mindegyikünk felé ez, s ehhez nyújthat eszközt  
a Qulto rendszere. Hangsúlyozva a megfelelő esz-
közválasztást, turisztikai szempontból mi lehet hasz-
nos, milyen részletekig érdemes elmélyülni, például: 
nyaraláskor milyen szempontok kerülnek előtérbe. 

Néhány formája már elérhető, illetve használható is, 
ilyen program készült a Győr 750 programhoz, telefo-
nos applikáció formájában, hasonló elven működik a 
városfoglaló program is, illetve a Qulto 360 is. További 
tervek is megfogalmazódtak, pl.: irodalmi bakancslista, 
amelyben irodalmi aspektusból terveznek útvonal-
terveket… A múlt és a jelen a turizmusban is tud 
találkozni, a prezentálás módját és eszközét kell meg-
találni.


